



陳肇鈞今年表現突破，獲獎實至名歸。  
張發兒攝

# 陳肇鈞威盡!! 膺四料香港足球先生

一眾得獎球員獲得表揚，型仔大合照。張發兒攝



「2023至2024年度香港足球明星選舉」頒獎禮昨晚舉行，效力大埔的中場陳肇鈞成為本年度四料香港足球先生，亦是繼2015至2016球季葉鴻輝後，再有華人當選香港足球先生。

適逢港超聯10周年，昨晚的頒獎禮移師至灣仔會議展覽中心舉行，在昨晚的頒獎典禮中，大埔球星陳肇鈞成為大贏家，皆因此子除了獲選為最佳中場、港超聯最佳港隊球員，最受球迷歡迎球星獎外，更是繼2015至2016球季後首位當選香港足球先生的華人球員。陳肇鈞於台上接過獎座後表示：「好感謝足總

嘅同事，今年未到最後一刻都未知結果，由出道到依家，條路好難行，喺近期先發現，最珍貴嘅勝仗，就係打贏自己。」

去年獲選最佳教練的盧比度，今屆再次「稱莊」，而今季在球會及港隊均有好表現的謝家榮，首度奪得香港足球明星守門員一獎。

另外，將於下個星期出戰世界盃外圍賽的港足大軍，主教練安達臣近日被指已經離任，而港隊昨日進行閉門操練亦未見安達臣出席，為此，足總昨日下午已發消息指將在今午舉行記招交代情況。

## 港隊四將劍指巴黎奧運

# 張家朗領軍 平常心衝金

香港劍擊代表隊在今夏巴黎奧運共取得4個個人賽資格，衛冕男子花劍個人賽的張家朗昨日率領女子重劍代表江旻憶以及兩名奧運新鮮人、女花陳諾思與男重代表何瑋桁會見傳媒。其中「劍神」張家朗聲言今屆賽事最希望是發揮到應有水平，而「劍后」江旻憶則期望近期的順境氣勢能帶到奧運，以摘下獎牌為目標。



「劍神」張家朗心情輕鬆。  
葉詩敏攝

昨日劍擊記者會吸引近半百傳媒到場採訪，焦點落在兩名「三朝元老」張家朗和江旻憶身上，前者更以衛冕之姿出戰。東京奧運奪金寫下香港劍擊歷史的張家朗，今屆以衛冕身份第三度出戰奧運，他表示：「其實沒特別感覺，都是當一個普通比賽打，這也是近年的體會。因為當你覺得一個比賽好重要時，便會感到過分緊張，相反若只當作是一個普通比賽，用這個心態就會更能發揮得到。」

對於在巴黎奧運最想做到的事或目標，張家朗坦言再戰奧運已感恩，也為身為法國人的教練Greg感到高興。值得一提，今屆巴黎奧運開幕禮史無前例在戶外舉行，每個國家及地區代表都會乘船穿越著名的塞納河，將在29日登場的張家朗笑言期待可以出席開幕禮。

江旻憶特旺 誓上頒獎台

另邊廂，江旻憶月初在女子重劍世界盃阿

聯酋站封后，今年內第3度在國際賽奪冠，穩坐「世界第一」之位。她笑指上個奧運積分賽季成績其實較今屆好，但今季走勢卻順利：「今季一入四強就取得冠軍，這是此前未試過的，希望再感受多點這種狀態。」巴黎奧運女重個人賽將在7月27日上演，江旻憶將繼東京奧運後，再次成為開幕禮翌日率先登場的港隊獎牌希望，她補充：「我現在排世界第一，都不好意思講自己志在參與，但好與不好都要努力，要懂得享受劍擊。」

港隊男子重劍代表何瑋桁與19歲女子花劍小將陳諾思將首度征奧，28歲的瑋桁表示：「感覺好奇妙，打十幾年終於取得資格，算是完成一個小小的夢想。」他期望能好好享受比賽，發揮100%能力，並以8強為目標。在遠征今夏巴黎奧運前，4名奧運港將將在6月21日出戰科威特舉行的亞洲劍擊錦標賽，這亦是他們在奧運前最後備戰賽事。

江旻憶用心備戰。  
葉詩敏攝

四位港將張家朗(左起)、陳諾思、何瑋桁及江旻憶已準備就緒。  
葉詩敏攝

## 橫掃溜馬 綠軍三年兩闖總決賽



塞爾特人謝倫布朗(中)獲選東決MVP。法新社

憑戴歷韋德在關鍵時刻找回手感射入致勝三分球，加上賽後獲選為東岸決賽MVP的謝倫布朗的奮勇封阻，塞爾特人在昨晨的東決G4作客以105:102擊敗繼續有首席球星夏利布頓缺陣的溜馬，成功以場數4:0橫掃晉級，既拿下NBA季後賽東岸冠軍，也是該隊三年內第二次打入總決賽。

謝倫布朗在完場前65秒成功在籃底封走主隊林比赫特的補籃，然後是之前三分球8射1中的戴歷韋德，在完場前43秒射入底線的三分球，助「綠軍」拉開三分優勢，最

終塞爾特人亦憑此球鎖定勝局。謝倫布朗今場交出29分6籃板2助攻3偷波，另一主力達圖都有26分13籃板8助攻的全能表現，可是MVP則落入謝倫布朗手中。

隊史第22次打入總決賽，之前17次封王，塞爾特人正力求拋甩同是17次奪冠的湖人，成為NBA史上最成功球隊。說回戴歷韋德的關鍵入波，交出助攻的謝倫布朗說：「好波，我哋練過好多次，二打一戰術；之前我同韋德講好，叫佢企定準備，真係好靚，一球幫我哋射入決賽。」

### 含淚告別

可能是其法國公開賽「最後一舞」的西班牙傳奇網球手拿度(圖)，前晚在賽事男單首圈力戰第4號種子、德國名將施維列夫，最終以直落三盤3:6、6:7(5:7)及3:6敗陣，歷來19次出戰法網，首次在首圈出局，也是其法網生涯僅有的第四敗。拿度賽後帶淚受訪聲言：「我唔能夠100%確認係最後一次喺度出賽，但假如真係，我都已經好享受。」今場表現硬淨的拿度，至少仍可能在今夏的巴黎奧運重臨路蘭卡羅斯的法網場地出賽。

